

# 昔日体操名将 今朝跑酷冠军

当地时间5月12日,在法国蒙彼利埃举行的2024年跑酷世界杯(蒙彼利埃站)的比赛中,中国选手商春松夺得女子自由式冠军,这是中国跑酷队获得的首枚世界杯金牌。当这个消息传回国内时,不少体操迷都在问,这位商春松就是曾担任过中国女子体操队队长、有着以自己名字命名的动作——商春松腾跃、在2016年里约奥运会上与队友合力拿下体操女团铜牌的商春松吗?

是的,正是她。

自2022年3月开始投身跑酷运动以来,当年的体操队长商春松已经成功跨界,成为中国跑酷运动历史上一位里程碑式的人物。

近日,已经回到国内的商春松接受了记者的采访。说起这次在法国夺得跑酷世界杯冠军的经历,商春松仍然抑制不住兴奋,但她同时又谦虚地表示,自己还是一名跑酷新人。

进行跑酷训练只有两年,商春松说自己这次在去法国参赛之前,根本没想过能拿到世界杯冠军,“原本设想自己能站上领奖台就非常满意了”。但经过预赛,商春松在对主要对手的实力有了大致了解后,对夺冠已经有了憧憬。商春松说,当时就决定要在决赛上使出自己迄今为止只练过一次的那个绝招——一个高难度的空翻动作。她预计,一旦这个绝招成功完成,冠军应该非自己莫属。作为一名曾经在体操国际大赛上身经百战的老将,商春松的大赛经验绝对丰富,她清楚地知道,在冲击冠军的关键时刻必须要有放手一搏的勇气。

当商春松成功完成这个高难度动作后,全场观众都沸腾了,人们都为这个艺高胆大的中国姑娘欢呼叫好。最终也毫无悬念地由商春松拿下这枚女子自由式项目的金牌,这是中国跑酷运动历史上的一个划时代的成绩。

此次世界杯夺冠,让商春松对自己之后在跑

酷世锦赛乃至明年将要在成都举行的世界运动会上争创佳绩的信心倍增。而且跑酷作为目前深受全球年轻人追捧的一项潮流运动,未来也有机会进入奥运会。说到这里,商春松也是一笑,“如果有机会,我可能也会像丘索维金娜那样,成为一名不受年龄所限,一直追求竞技梦想的老将吧”。

28岁的商春松还是一个年轻人,但在竞技舞台上,确实已经是一名不折不扣的老将。跑酷这个项目,参与人群的年龄更偏年轻。商春松笑着说,这次在法国参赛,有的选手比自己小一轮。

但在商春松看来,年龄不是问题,重要的是有一颗年轻的心,她很喜欢观众们送给她的昵称“不老松”。相比起丘索维金娜近50岁“高龄”仍在享受体操运动,商春松相信自己还有很长的运动寿命。

曾经是中国女子体操名将的商春松,很遗憾未能在体操赛场上夺取世界冠军、奥运冠军,但她在跑酷赛场上却前途不可限量。商春松说,自己也没想过用跑酷的成绩去弥补体操生涯的遗憾,毕竟,每一段人生的遗憾都不可能用其他方式去弥补。但是,人应该向前看,她的确可以对自己的跑酷之路存更多期待。

商春松走上跑酷这条路,既是偶然又是必然。

十几年前,当商春松还是中国体操队的一名小队员时,她就在视频节目中看到过跑酷,当时就觉得这项运动这么帅、这么酷。商春松回忆,“当然,那个时候还没想过自己以后也会玩跑酷”。

一直到2021年,商春松代表湖北体操队参加完当年的全运会比赛之后,正式退役。一个偶然的机会,她在武汉得知有退役的体操运动员正在学习跑酷,这唤醒了商春松心中许久之前的那段对跑酷的记忆。

2022年3月,商春松在武汉的一家跑酷俱乐部正式开始了跑酷训练。



商春松在领奖台上

商春松介绍,跑酷分两种,一种是竞速式,一种是自由式。竞速式是大家通常印象里的那种运动员在城市疾走、跨越各种障碍的跑酷形式。自由式则是运动员挑战各种高难度空翻、旋转动作的跑酷形式。商春松练习的是自由式跑酷。

商春松说,体操运动基础确实可以帮助自己进行自由式跑酷的训练,但是也有一大弊端,那就是体操运动员习惯于在体操垫上完成动作,而跑酷是在硬地路面上进行运动。体操运动员在参与跑酷训练时,要比没有体操基础的人更容易产生恐惧心理,因为习惯了脚下的软垫,根本不敢在硬地上进行空翻动作。

克服心理恐惧需要一段时间,但很快商春松就在跑酷运动中找到了自由的感觉,她沉浸和享受其中,也终于知道了跑酷是如此吸引自己。

在练习跑酷半年之后,商春松开始了体操、跑酷双跨的一段时间。她回忆,当时正好在选拔体操运动员参加2023年的成都大运会,她也想参加成都大运会,所以就恢复了体操训练,不过最终没有被选拔上。也是在那段时间,商春松开始制订自己未来的跑酷比赛计划。作为一名运动员,参加大赛始终是梦想,商春松了解到2024年到2025年,跑酷将有世界杯、世锦赛、世界运动会等一系列大赛,她认为自己可以一试。

如今,商春松在首次参加跑酷的国际大赛中就获得了冠军,这给了她极大的信心。商春松期待着自己之后在世锦赛和在家门口举行的世界运动会上继续为中国跑酷创造新的历史。

更重要的是,在奥运会正向年轻人喜爱的运动项目敞开大门的背景下,跑酷很有可能成为奥运会比赛项目。商春松说,如果跑酷进入到2028年洛杉矶奥运会的比赛项目中,她一定会坚持到那个时候。她说,不仅希望自己,也希望更多的人能够勇敢追梦,不要给人生设限。 慈鑫

## 钟诚担任吉林男篮主教练



昨天,吉林九台农商银行东北虎篮球俱乐部决定任命钟诚为主教练。

钟诚,1989年3月10日出生于河北省石家庄市,学生时代随清华附中男篮两次夺得中国高中篮球联赛总冠军,并获得“最有价值球员”称号。钟诚2008年加盟吉林东北虎男篮开启职业生涯,2013年曾入选国奥男篮,2017-2018赛季随辽宁队获得总冠军,2019年回归吉林东北虎男篮后,帮助球队连续四个赛季闯入季后赛。

俱乐部表示,希望钟诚指导顺利完成身份转变,率领众虎将们在新赛季取得突破,再振虎威。 郭佳

## 中国环塔国际拉力赛开赛

中国环塔国际拉力赛暨中国汽车越野拉力锦标赛新疆分站赛20日在新疆喀什市举行发车仪式。

据了解,本届赛事吸引了来自美国、法国、英国等世界各地的50支车队、110辆赛车、200名赛车手参赛。赛事分为汽车组、摩托车组和卡车组3个组别。

主办方介绍,2024中国环塔国际拉力赛5月20日启幕,6月1日在新疆阿克苏市收车,将历时13天。赛事总里程约4400公里,特殊赛段约2163公里,全程共设4个大营,11个赛段(含排位赛)。

来自中国·多耐减振器车队的台湾赛车手林德伟告诉记者,该车队共派出了8辆赛车参赛,他将完成汽车组全赛程。

林德伟表示,目前他已参加三届“环塔”赛事,相较2012年首次参赛,本届赛事规模更大、强度更高、与国际接轨更紧密。“为应对今年的赛事,车队对赛车进行了升级改造,希望能顺利完赛,突破以往最好成绩。”

中国环塔国际拉力赛自2005年创办至今已20年。该赛事专业度高、赛程远,对车辆越野性能和驾驶员技术水平要求高,已成亚洲最大的汽车、摩托车、卡车同场竞技的国际越野赛事品牌。 马晓东

## 尤文八分钟进三球获平局

新华社罗马5月20日电 意大利足球甲级联赛第37轮较量20日结束,尤文图斯在客场对阵博洛尼亚的比赛中,八分钟内连进三球扳平比分,3:3与对手握手言和。

本轮是临时接过尤文图斯教鞭的蒙特罗的首秀,比赛双方均已锁定欧冠席位。

博洛尼亚当日迎来梦幻开局,仅用两分钟便拔得头筹——利用一次角球机会,卡拉菲奥里在禁区一阵混战中推射得手。此后博洛尼亚在第11分钟由乌尔班斯基助攻卡斯特罗头球破门,扩大领先优势。上半时尾声,尤文似乎终于找到状态,开始打出一些有威胁的射门。

易边再战,第53分钟,卡拉菲奥里在面對尤文门将什琴斯尼时轻巧挑射破门,比分变为3:0。第76分钟,基耶萨利用对手的失误断球后冲入禁区,推射破门,扳回1分。第83分钟,米利克任意球直接得分,将比分改写为2:3。1分钟后,博洛尼亚再次出现传球失误,伊尔迪兹断球后远射破门,扳平比分,最终比分定格在3:3。

